李克强接受巴媒体采访时表示

巴基斯坦是中国"铁哥们"

据新华社北京5月22日电 国务院总理李克强 日前接受巴基斯坦媒体联合书面采访,畅谈对此 次访问的期待和对巴基斯坦的印象。

李克强谈到,提起巴基斯坦,中国人的第一印 象是"铁哥们"。在中国人民心目中,巴基斯坦始 终是可以信赖的"铁杆"朋友,网民称为"巴铁",这 是中巴友谊的真实写照。

中巴友谊的特殊性在于,超越了时代变迁和政 治,是国家间友好相处的典范。中巴友谊源远流 长,建交62年来,毛泽东、周恩来、布托等老一辈领 导人种下的中巴友谊之树,经过两国几代人的精心 呵护,已长成参天大树,久历风雨而弥新,枝繁叶茂 而勃发。今天,中巴关系又被赋予了新的时代特 征。中巴建立和深化全面战略合作,符合两国人民 的共同利益,也有助于促进地区的稳定与发展。

国内成品油暂不调价

据新华社北京5月23日电(记者江国成)国家 发展和改革委员会23日宣布,5月23日前10个工 作日国际原油平均价格与5月9日调价前10个工 作日平均价格相比涨幅很小,涨价金额每吨不足 50元(相当于每升汽、柴油价格调整不足5分)。 根据有关规定,本次汽、柴油价格不做调整,未调 金额纳入下次调价时累加或冲抵。

为在京高考煞费苦心 外地少年先移民美国

本报讯 据《中国周刊》报道,外地少年张图因 无法在京高考。无奈之下,父亲张建党将孩子送 进国际班,准备出国留学。随后,具有美国国籍的 前妻提供援助,儿子很快能以美国公民身份,参加 "美国高考"

更奇妙的是,只要变成美国人,孩子又能在北 京高考了。根据教育部政策,外国侨民享有直接 参加北京高考的资格。

张图今年高二,就读于北京师范大学附属实 验中学。他的成绩稳定在全校前30名左右,一度 排到了西城区前50名。张建党自信,"凭孩子的 水平,能稳进清华。"

可孩子不是北京户口,别说清华,连高考的资 格都没有。

2013年初,这对焦虑的父子迎来一个好消息。 得知孩子的处境,张建党的前妻从美国打来电 话:"因为张图已经年满16岁,移民局很可能直接给 他美国公民身份(美国国籍),而不是绿卡了。

绿卡只相当于美国的"永久居住证"。而美国 公民身份,则可以享有如医疗、选举权等一切美国 公民待遇,并可以为直系亲属和配偶申请移民。

就在张建党父子选定了前途后,他们突然发 现,张图可以在北京高考了。

为儿子办理出国手续时,张建党查阅了相关文

件,文件中规定,"在中国定居的外国侨民",可直接 报名参加中国高考。老张咨询了一下,这样的考生 还可以加10分。

张建党算了算:"孩子一放暑假就去美国,差 不多两个月内能办下美国护照,刚好赶得上北京 2014年高考。"

尽管已决定出国,张建党还是建议儿子,"一 定要在北京高考一次"。理由很简单,没参加过中 国高考,就不算真正了解中国社会。

韩主流媒体刊文称

用核弹轰炸日本 是美国替天行道

据新华社电韩国主要媒体《中央日报》一篇 专栏文章把日本城市广岛和长崎在第二次世界大 战末期遭美国原子弹轰炸称为"天谴",23日招致 日本政府抗议。

文章说,日本遭核爆,或许是日本731部队拿 活人做实验的报应。而引发作者批判的原因,恰 是日本首相安倍晋三不久前钻入编号731的军用 飞机微笑示意。

《中央日报》韩文版和英文版20日刊登专栏 文章,题为《安倍试探上天的报复》,作者金镇(音 译)是这家韩国大报的社论撰稿人之一

文章说,"上天经常借人类之手惩罚邪恶行 为",正如英国和美国1945年地毯式轰炸德国军事 工业重镇是惩罚纳粹屠杀犹太人,美国用原子弹袭 击广岛和长崎,是替遭受日本涂炭的亚洲人复仇。

文章着重指出,日本731部队在中国东北拿活 人做细菌战实验,把受害者称为"原木",残害至少 3000人,受害者来自中国、朝鲜半岛和俄罗斯等地。

文章说,"或许是'原木'的哭喊上达天听",原子 弹在广岛和长崎落下,日本平民像"原木"、像南京大 屠杀遇害者、像纳粹毒气室中的犹太人那样在痛苦 中死去,超过20万人死于原子弹爆炸或核辐射。

日本内阁官房长官菅义伟23日说,韩国《中央日 报》这番文章的表达"着实荒谬",日方"强烈抗议"。

日本驻韩大使馆工作人员22日晚告诉共同社记 者,使馆前一天告诉《中央日报》报社,那篇文章令日方 遗憾,报社回应,专栏文章不代表这家报纸的观点。

全球"最强女人"是谁? 还是德国总理默克尔!

据新华社电 美国《福布斯》杂志22日发布 "2013年世界百强女性"排行榜,德国总理安格拉 默克尔第七次登上榜首。

十年中,默克尔8次上榜,其中7次名列头号 "女强人"。今年榜单上,巴西总统罗塞夫排名第 二,微软公司联合创始人比尔·盖茨的妻子、梅琳

达·盖茨基金会联合主席梅琳达·盖茨位居第三。 前十位中,除梅琳达·盖茨,美国女性占据五位: 美国总统奥巴马的妻子米歇尔排名上升3位,位居 第四;前"第一夫人"、前国务卿希拉里位居第五。

朝鲜提议共同办活动 韩国拟推出"篮球外交"

朝韩互递橄榄枝?

据韩联社23日报道,朝鲜22日向韩国方面提议,共同举办《南北共同宣言》 13周年纪念活动。而韩国篮球联盟22日说,已获得韩国统一部允许,希望今年夏 天举办韩朝友谊赛,邀请朝鲜男篮赴韩参加比赛。但是否有助于缓和朝鲜半岛紧 张局势尚待观察。另据韩国一些分析师预计,韩国总统朴槿惠将于6月底访问中 国,届时开城工业园区僵局或许会打破

韩联社报道说,实践共同 宣言南方委员会当天说,北方 委员会22日发来传真,提议朝 韩政府在双方交界的开城或金 刚山地区共同举办纪念活动, 庆祝《南北共同宣言》签署13 周年。北方委员会在传真中表 示,只有通过切实履行《南北共 同宣言》,才能恢复朝韩关系。 报道说,南方委员会有关

负责人认为,朝鲜把开城定为 共同举办纪念活动的地点之 一,旨在间接表明愿意恢复开 城工业区的正常运营。朝鲜官 方目前尚未就此事发表评论。

2000年6月,时任韩国总 统金大中前往朝鲜,与金正日 签署了《南北共同宣言》。这一 宣言开辟了朝韩和解合作的新 时代。韩朝双方自2001年起 每年在金刚山举行纪念活动, 但由于2008年韩国居民在金 刚山遭朝鲜士兵枪击身亡,纪 念活动于2009年中断。

韩国篮球联盟说,已 韩 获得韩国统一部允许,将 与朝方篮球官员接触、讨 1 论组织这一赛事。如果 成行,友谊赛将于8月举 行,比赛场馆暂未确定。

韩国篮球联盟一名 不愿公开姓名的官员告 诉韩联社记者,希望这一 赛事有助于改善朝鲜半 岛局势,"我们试图邀请 一支朝鲜队来这里,以帮 助缓和朝鲜半岛紧张局 势、鼓励韩朝民间层面的

朝鲜业余篮球协会 现任主席是白南舜。按 照韩联社的说法,朝鲜领 导人金正恩也是个篮球 迷。今年2月,美国全国 篮球协会前明星罗德曼 率美国哈林花式篮球队 访问朝鲜,金正恩与他一 同观看比赛。

朝鲜半岛局势今年 以来持续紧张, 殃及朝鲜 开城工业园区,令这一朝 韩重要经贸合作项目完 全关闭。韩国政府多次 提议对话、寻求重新开放 园区, 遭朝方拒绝。

韩国分析师预计,韩 国总统朴槿惠将于6月底 访问中国,届时开城工业 园区僵局或许会打破。位 于首尔的北韩问题研究所 教授杨武晋说:"韩国与中 国领导人的会晤可能成为 开城工业园区今后走向的 重要晴雨表。"

22日,朝鲜人民军总 政治局长、次帅崔龙海以 朝鲜最高领导人金正恩 "特使"身份访问中国。 访问期间,中朝双方将就 朝鲜半岛局势及共同关 心的问题交换意见。

(新华社特稿)

金正恩特使表示 -

朝鲜愿听中方建议 重新开展各方对话

刘东凯)中共中央政治局常委、中 央书记处书记刘云山23日下午在 人民大会堂会见了朝鲜劳动党第 一书记金正恩特使、朝鲜劳动党

中央政治局常委崔龙海。 刘云山表示,不断巩固和 发展中朝友好关系是中国党

同朝方一道,加强沟通,扩大

善、巩固并发展朝中关系。朝方 愿同中方共同努力,推动朝中关

新华社北京5月23日电(记者 和政府的一贯立场。我们愿 系不断向前发展。崔龙海表示, 朝鲜希望集中精力发展经济,改 共识,推动中朝关系健康稳定 善民生,愿营造和平的外部环 境。朝方高度赞赏中方为维护半 崔龙海说,金正恩第一书记 岛和平稳定、推动半岛问题重回 派我作为特使访华,目的就是改 对话协商轨道所做的巨大努力, 愿接受中方建议,同有关各方开







穿越

相关新

这张拼版照片显示的是:5月22日傍晚,江西省都昌县上空一架飞机从月亮前飞过。 新华社发



一名英国军人22日下 午在首都伦敦南部街头遭 两名极端人员砍杀。英国 首相卡梅伦说,"充分迹象 显示"这是一起恐怖事件。

英士兵伦敦闹市被乱刀砍死

其残忍画面犹如"恐怖电影"初步定性为恐怖事件

▋当街行凶▋

事件发生于伦敦南部炮兵营附近 当地时间下午2时20分左右,当地马尔格 雷夫小学学生正等待放学、不少成年人 在车站等待公交车之际,一起车祸开启 这恐怖一幕。

目击者告诉记者,一名大约20岁的士 兵正返回军营,经人行道过马路时突然被 一辆汽车撞倒。两名非洲裔男子停下车, 走向倒地的士兵。周围所有人都以为两人 正上前施救,准备同样伸出援手时,发现这 两人用手中的菜刀朝士兵乱砍。

"我们以为他们正提供帮助……接 着看到两把刀,不是小刀,像是屠宰场用 的大型屠刀,他们在砍那个可怜的人, 一名目击者说,"我们觉得他们像是在切 除器官,一直在挖,太可怕了。

一名目击者试图喝止男子行凶,后 者赶回肇事汽车取出一把手枪,威胁目 击者返回车内。

另一名目击者说,两名行凶者砍杀 士兵过程中伴有手势并呼喊宗教口号, 好像"这就是一场祭祀"。

■"等候"警察

《每日电讯报》依据目击者描述拼凑出 的事件还原经过显示,两名行凶者对士兵 乱砍15分钟左右,随后并没有逃走,而是 把士兵尸体拖到马路中央,挥舞着凶器在 事发地"游走",要求旁观者为他们拍照片 或者视频,似乎在等待警察到来。

或许受到惊讶,不少没有逃跑的目击 者遵从行凶者要求,拍下照片或者视频。

英国独立电视台公布的一段现场视 频中,一名非洲裔男子穿着黑色夹克,双 手沾满鲜血,拿着刀走向镜头。

"我们发誓……我们不会停止和你作 对,除非你远离我们,"这名男子说,"我们必 须和他们(英军)战斗,就像他们对我们一样, 以眼还眼,以牙还牙……除掉你们的政府,告 诉他们撤军,这样所有人都能和平相处。

由于不携带武器,率先抵达的地方 警员拒绝靠近行凶者。特种武装分队20 分钟后抵达,其中一名行凶者挥舞着刀 具扑上去,中数枪后倒下,另一人似乎准 备拔枪袭击,被武装警员提前开枪射 伤。两人随后被送往医院治疗。

定性"恐怖"

英国首相卡梅伦 获悉事件后缩短对法 国的访问行程,返回英 国,定于23日主持召 开国家安全紧急会议。

路透社报道,英国 参与伊拉克和阿富汗 战事招致国内部分批 评声,也使英军士兵成 为袭击目标之一。英 国警方先前挫败至少 两起针对士兵的袭击 阴谋

英国反恐部门人 士近期警告,一些受 极端思想影响的个人 对英国安全构成的潜 在威胁不亚于 2005 年恐怖袭击。他们与 "基地"组织没有直接 联系,一般被称为"独 狼"。

(新华社特稿)

妥善安置受灾群众 科学开展恢复重建

(上接一版)他向医护人员、公安民警、消防人员、基层干部、志愿 者表示慰问。习近平对簇拥上来的群众说,地震发生后,我非常 牵挂大家。在这么大的灾害面前能够很快有现在这样一个安置 局面,是大家共同努力的结果。我们一定要抓紧恢复重建,争取 早日让大家搬进安全、放心的新家。他叮嘱当地干部加强安置 点管理,同群众一起营造一个安全温馨的大家庭。

习近平十分关心灾区学校复课情况。下午3时12分,他来 到龙门乡隆兴中心校,看到地震后迅速用板房搭建的20多间教 室和办公室,得知全校534名学生全部复课,肯定乐山军分区援 建工作抓得好。他随后到小学五年级二班看望学生,到小学二 年级一班观看学生"六一"儿童节节目排练,向学生们提前祝贺 节日,并送上书包等学习用品。习近平对学生们说,学校是教书 育人的地方,你们是祖国的花朵、事业的希望,我们一定会把灾 区学校建设得更坚固、更美丽! 他希望同学们把这次灾难经历 作为人生的一笔珍贵财富,发扬坚强勇敢和团结友爱精神,像学 校号召的那样"感恩自奋强,铸就成才梦",好好学习,健康成长。

灾后农民住得怎么样? 生产开展得怎么样? 在龙门乡青龙 场村集中安置点,习近平沿着通道同住在帐篷里的群众交谈。 群众告诉总书记,地震发生后,农民都及时得到救助,现在吃住 都没有问题,白天下地干活,晚上到帐篷住。习近平听后说,得 知你们房屋倒塌,群众生命财产受到很大损失,我和你们一样心 痛。现在,看到你们得到比较妥善的安置,我又感到很宽慰。

走出帐篷,习近平来到附近的农田,察看玉米种植情况,询 问灾后恢复生产的安排。不远处,一片正在修建农民过渡安置房 的工地上,军民共同忙碌、并肩作业,总书记走过来详细察看,询 问住进这用竹子、柳条作外墙的房屋能不能过冬。习近平说,完 成重建任务需要一个过程,农民群众自己动手修建过渡期安置房 是一种好形式,应该鼓励和支持。他希望乡亲们在过渡安置期间 互帮互助、共渡难关,同时主动想办法、出主意,依靠自己勤劳的 双手重建美好家园。

下午4时55分,习近平来到青龙场村姜城广场,看望参加抗 震救灾的解放军指战员、武警部队官兵、民兵预备役人员代表, 同他们亲切握手。

当天晚上,习近平在帐篷中主持召开抗震救灾工作会议,听 取四川省、雅安市、芦山县的工作汇报,就下一阶段工作作出指 示。习近平指出,要及时把工作重点转移到恢复重建上来。恢复 重建是一项复杂的系统工程,要科学规划,精心组织实施。特别 要按时完成灾害损失、灾害范围评估,搞好资源环境承载能力评 价;按照以人为本、尊重自然、统筹兼顾、立足当前、着眼长远的要 求,科学编制好规划;加大政策支持力度,统筹研究资金、税费、金 融、土地、产业、住房、就业、社会保障等各项支持政策。工作中, 既要考虑灾区原有发展基础、资源禀赋,又要充分利用恢复重建 提供的机遇,高起点、高标准建设,高度重视产业升级、节能环保, 努力实现恢复重建和经济社会发展双赢。要实行中央统筹、分级 负责的体制机制,充分调动市场和社会力量,发挥群众主体作用, 积极引导灾区群众开展自力更生、生产自救活动,充分调动群众 建房兴业、创业就业、增收致富的积极性、主动性、创造性。

会议结束时夜已深,习近平在活动板房中住宿。

22日下午,习近平特地来到第13集团军某陆航旅视察。该 旅前身是2008年被中央军委授予荣誉称号的"抗震救灾英雄陆 航团"。在停机坪,习近平接见了飞行、机务人员和立功受奖英 模代表,随后登上在芦山地震救灾中首降灾区的92769号直升 机,同机组人员交谈,详细了解部队训练生活和执行任务情况。 得知4月20日年轻飞行员张尚年在地震发生后立即中断婚礼, 赶回部队参加抢险救灾,因工作忙婚礼至今尚未举办,习近平叮 嘱他要抓紧把婚礼办了。了解到芦山强烈地震发生以来,该旅 先后出动直升机196架次,分赴13个重灾区,发挥了重大作用, 习近平充分肯定他们作出的贡献,勉励他们发扬成绩、总结经 验,在重大抢险救援中再立新功。

考察期间,习近平听取了四川省委和省政府关于全省经济 社会发展情况的汇报,对四川近年来的工作给予充分肯定。他 指出,当前要在抓好抗震救灾工作的同时,坚定不移抓好发展这 个第一要务,扎实做好"三农"工作,持续努力保障改善民生,做 到抗震救灾和经济社会发展两手抓、两不误。习近平强调,大灾 大难是检验党组织和党员干部的时候,也是锻炼提高党组织和 党员干部的时候,要引导各级党组织强化整体功能,教育党员干 部提高思想政治素质、自觉改进作风,做到哪里危险多、哪里困 难大、哪里有群众需要,哪里就有共产党员的身影、哪里就有共 产党人的奋斗。

考察期间,习近平还接见了驻成都部队师以上领导干部,听 取了成都军区工作汇报。

荥阳:奏响发展为民的时代强音

(上接一版)保障群众权益,确保"建一次房,管几辈人"。目前, 已有39个新型社区开工建设,在建面积230万平方米,2650名群 众住进了新型社区。从5月份起,涉及道路拆迁的19个新型农 村社区,群众已经开始有序分批回迁。

为方便农民在家门口创业就业、增收致富,荥阳规划建设了 荥阳产业集聚区、郑州市新材料产业集聚区、郑州市五龙产业集 聚区。在距离城区和产业集聚区相对较远的高村乡、王村镇等 7个乡镇设置农民创业园,引导项目向产业集聚区、创业园集 中,人口向城镇集聚,激发城镇发展内驱力。去年全市产业集聚 区完成规模以上工业企业主营业务收入462亿元,固定资产投 资136亿元。省级荥阳市产业集聚区成功扩区5平方公里,世界 五百强企业卡特彼勒集团注资四维机电9亿美元;郑州市新材 料产业集聚区与世界五百强国机集团建立合作,继去年招商引 资百亿之后,前不久又有总投资26.07亿元13个项目集中签约。

3万亩森林、100多平方公里生态水系 -生态建设,城市环境更宜居

穿梭荥阳城乡,处处见绿,一个个"生态镜头"让人着迷。 在索河路泽园街心游园,市民张新芳在花草掩映的林中正 潇洒地舞剑健身。她家就住在游园附近,推开窗户就能看到绿 色,走下楼就能进入游园,街道上随处可见绿树红花。

目前荥阳已建成植物园、京襄城遗址生态园、兴国寺生态园 等6个公园,绿化广场4个,街头游园绿地152余处,全市绿地覆 盖率达37.86%,人均公共绿地面积达12.21平方米,形成了以单 位、居住区绿化为基础,道路绿化为骨架,公园、绿地均匀分布的 绿化格局。

-座3万多亩的森林公园更是令人惊叹。走进广武镇桃花 峪森林公园,处处郁郁葱葱,空气清新,让人油然产生回归自然、 释放心灵的愉悦之感。

水是一个城市的灵魂。从荥阳市区沿荥丁路南行约5公里 处,"四库一河"河道治理工程建设如火如荼。该工程一期北起中 原西路,南至丁店水库上游,主要对沿索河两侧200米范围内的河 道进行治理和生态景观打造。目前,南部库区地形整理和土方工 程全部完工,绿化工程完成达70%,园路、广场、桥梁、景石安装等 工程基本完工,部分河段开始蓄水。站在丁店水库大坝上眺望四 周,湖面碧波荡漾,库区绿意盎然,园林景观、拦水平台、人工小岛

错落有致,一个以索河为纽带的"水域靓城"初绽芳容。 新型城镇化引领恢弘嬗变。荥阳市委书记马锁文说:"新型 城镇化的本质是人的城镇化,在推进新型城镇化过程中,我们始 终相信群众,依靠群众,为了群众,围绕民生,维护民利,全力建设 宜业宜居宜游新荥阳,努力为人民群众提供优质的生活环境。